

## ■姜金杰 临清市人民医院主治医师



姜金杰

现任该院放射科副主任,聊城市中西医结合影像学专业委员会委员,山东省医学会放射学分会骨肌组委员。该同志从事放射诊断工作17年来,不断学习实践,刻苦钻研业务知识,逐渐成长为放射科诊断领域的业务能手。在医院率先开展了胃肠道双对比造影检查、口服胃胶囊法小肠造影检查、小儿肠套叠的空气灌肠整复等多项放射科新技术,得到领导和同志们的认可。

1997年毕业于参加工作以来,他一直工作在放射科第一线。工作起来他总是十分专注,认真解决各种工作中遇到的问题。当遇到复杂或疑难病例时,他总是一丝不苟的去查资料,或积极向上级医院老师请教;当遇上低年资医生请教问题时,他总是毫无保留,不厌其烦的传授。

不可否认,基层医院放射科条件一般,正因如此,才需要医生要怀有

严谨的工作态度,认真对待每一位患者。于是,他在工作中养成了严格要求自己的好习惯,每天对于自己阅过得片子,下班前都要重新审阅一遍,以确保不遗漏任何细节。每年基本上他都要去省里上级医院会诊数次,以得到正确诊断及业务知识进步,为此和许多患者及家属彼此成了常来往的朋友。

作为放射科副主任,始终站在第一线坚持严把质量关。有时要查阅诸多资料,并于临床沟通,认真细致分析后才慎重做出诊断。对于新技术、新项目,总是率先在科内搞好业务讲座的情况下,积极指导大家开展,以得到临床及患者认可。如:小儿空气肠套叠的整复,就是在科内率先开展业务讲座,大家共同努力,得以此项目在放射科顺利开展,并且为患者减轻痛苦、节省费用,没有并发症发生,减去手术痛苦,为此还得到患者家属赠送的锦旗两面。

他始终坚信,科教研究是推动医疗技术发展不竭动力,工作中要边干边学,要学以致用,善于发现工作中的特点及亮点,善于总结,且勤于撰写学术论文,先后有10余篇学术论文发表于二、三级学术期刊上,发表著作两部,专利两项。由于发表的部分论文有较高造诣,并与2014年被当选为聊城市中西医结合影像学专业委员会委员,山东省医学会放射学分会骨肌组委员,被评为聊城市卫生系统先进个人。

在这一岗位上,他以严谨的工作态度、高超的专业技术、全心全意为人民服务的宗旨,为临清市人民排忧解难,淋漓尽致地体现了一位医生对待病患高度负责的从业精神。

## ■马洪光 临清市人民医院主治医师



马洪光

该同志自1997年分配到该院工作后,一直从事临床一线工作,在平凡工作岗位上勤勤恳恳,任劳任怨,以精湛的技艺,良好的医德,优质的服务,得到了社会认可。多年来,多次受到政府及其卫生局表彰,曾被市卫生局授予“先进工作者”光荣称号。

该同志以院为家,满腔热忱地为患者服务,事事处处以病人为中心,只要病人需要,都随叫随到,毫无怨言。有一年夏天深夜下着瓢泼大雨,一位刀砍伤患者出血凶猛,生命危在旦夕,接到求助电话后,他毫不犹豫冒着大雨,趟着没膝深的积水,迅速赶到医院,及时进行手术,挽救患者生命。虽然后来高烧好几天,但他丝毫不介意,因为心中只有一个理念,“病人的利益高于一切”。他工作中对患者高度负责,有一次,为挽救一位年轻患者撕脱离断的上肢,在手术台上

上坚持了近30个小时,终于保住了濒临截掉的肢体。

在医疗工作中,他始终把救死扶伤作为自己的职责,做到爱岗敬业,不断钻研医疗技术,狠抓医疗安全,从未出现医疗差错及纠纷。通过处理大量手术病例,熟练掌握各类复杂四肢骨折,各类断指再植等技术,并率先开展了动静脉造瘘,桡骨远端及跟骨骨折钢板内固定等。10多年来接诊断指再植500余例,成功率在99%以上。有一次面对一位手指末节挤压离断患者,在教科书中属于再植禁忌症,但凭着多年积累的经验面对患者强烈要求,本着对患者高度负责的态度,在显微镜下仔细寻找,通过小血管移植终于接通了一根1毫米以下的血管,再植成功,打破了手术禁区。且患指完全成活,填补了医院小血管移植的空白。

治疗烧伤患者一直被认为是病人最残酷、大夫最辛苦的工作。他在翻阅大量文献资料及反复对比不同治疗方法疗效后,打破以往墨守的常规治疗方式,征得患者同意,大胆采用烧伤的湿性医疗技术,极大的减轻了患者痛苦及医务人员工作量。中等面积烧伤患者基本不输注动辄成百上千的血液制品,大大减少了患者医疗负担,节约了大量宝贵医疗资源,开创了该院烧伤湿性医疗技术先河。工作之余,注重临床科研工作,及时总结临床经验,在核心期刊发表论文5篇,参与编写骨科著作两部,实用新型专利一项。多年来,凭借高尚的医德和高超的医疗技术服务吸引着周围的病人,赢得了大家的敬佩和赞誉。

## ■李西睦 临清市人民医院主任医师



李西睦

现任该院小儿二科主任,泰山医学院兼职教授。从事儿科工作二十多年来,始终保持良好的职业道德和行为规范。多次被聊城市卫生局、临清市人民政府授予先进工作者、优秀科技工作者、优秀职工等荣誉称号。

该同志把儿科工作作为他的终生事业,作为他的主要生活来经营。他根据不同患儿年龄和个性,采取哄、诱、褒、赏等方法进行沟通,在门诊和查房时常备用一些糖果、玩具等物品,以消除患儿对医院的恐惧感和分散疾病给患儿带来的痛苦,使其能主动配合检查治疗,受到患儿喜爱及家长广泛好评。

儿科是医院里高风险、工作超负荷的科室。他担任科主任以来,总是早去晚归,常加班加点,从未休过完整的公休日和节假日。在医疗技术上

他要求自己精益求精、治疗效果上要上好上加好,近几年建立新生儿病房,组建新生儿监护室,并经过几年努力,使新生儿常见病治疗达到省内先进水平。曾成功地救治数十例胎龄29周以上、体重1100克以上的极低出生体重儿。近年来严格规范新生儿病房工作制度及流程,制定并细化了新生儿疾病诊治流程,培训新生儿常见病及常见技术操作诊疗规范。工作20多年来,从未发生过任何医疗差错和纠纷。2013年该院儿科顺利通过聊城市重点学科建设验收。他帮助数家乡镇卫生院建立了儿科专业,常利用休息时间免费前往乡镇卫生院、乡村随访问诊、授课、坐诊等活动。

作为一个新时期的优秀医生,高尚的医德、精湛的医术,二者是必不可缺的。该同志带领全科职工学习国内外新知识、新进展、新技术,并将所学知识及时应用于临床。近年来使儿科医师全部熟练掌握了小儿呼吸机的临床应用,掌握了新生儿肺表面活性物质-珂立苏气管内注入防治新生儿呼吸窘迫综合症的临床应用技术,进一步细化了早产儿、极低出生体重儿静脉营养等新技术。先后开展新技术新项目10余项,在国家级、省级医学期刊上发表论文20余篇,著作6部,科研成果2项,国家专利2项。

近年来,手足口病、麻疹、甲型流感等疫情时有发生,该同志面对困难勇于挑战,参照省卫生厅颁布的标准,制订相关疾病诊疗方案和工作流程,并对临清市全体医务人员进行培训,保障患儿得到及时有效地救治,确保疫情发生时无一例死亡病人。受到了临清市人民政府高度赞扬。

## ■张合春 临清市人民医院副主任医师



张合春

现任该院骨科主任,从事骨科近二十年,认真钻研业务,圆满完成所分管的工作。为临清市专业技术拔尖人才,兼聊城市骨科委员会委员,聊城市中医骨科委员会委员,中国骨质疏松委员会委员,山东省疼痛委员会委员,聊城市科苑之星、水城英才。

该同志带领骨科全体医护人员常年开展众多新技术、新业务。擅长治疗运动系统创伤、骨病,对全髋置换术、人工股骨头置换术等造诣较深。依靠优良技术、体贴服务,使一个专业科室发展壮大为在鲁西北有一定影响的骨科大科室,成为广大骨创患者的康复乐园。手术快捷精细,创伤细微,多项专业技术与省级医院同步同效,引领着临清及周边地区骨科的发展趋势。

该同志在紧张工作的同时,目光追逐国内骨科发展,发现要保持骨科专业的生命力,应涉足常见病、骨骼退行性疾病的诊治及骨质疏松的治疗。于是近半年抽出一部分精力研究上述疾病诊治,并收住院一部分病人,取得满意疗效。这为县级医院骨科的发展增加了一条可选择的途径,扩大了诊治范围。在原开展工作基础上,近一年来共开展“肱骨头、颈粉碎性骨折锁定钢板内固定术”等五项新技术项目,所开展病例均愈合良好,再配合个性化方案、人性化关怀,病人都十分满意。

多次参加“全国第三届颈椎外科学术研讨会”、“国际骨科新进展研讨会暨学习班”、“第二届全国脊柱外科学术论坛”、“第一期国家脊柱外科技术高级培训班”,并善于将先进的知识用于临床,其首创的“复杂骶骨骨折改良双环固定法”在学术研讨会上受到好评,应用“中华长城系列内固定器械”开展的“特发性脊柱侧凸矫形术”为该院首例。曾先后为三位高龄危重股骨颈患者实施全髋置换术,愈后良好。他引进并开展的组合式骨外固定技术填补聊城市空白,成为复杂长骨骨折的首选特色治疗。

在工作之余,坚持业务学习,撰写论文,并积极投身科研,发表学术论文20余篇,获聊城市学术成果奖8项、专利2项,著作《实用创伤骨科概论》由天津科学技术出版社出版。任现职以来,多年获临清市医院优秀专家称号,为山东省优秀医保医师。